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در این قانون، 10 آیین‌نامه تاکنون به 
تصویب رسیده است؛ پنج آیین‌نامه در 
هیأت وزیران و پنج آیین‌نامه نیز در 
قوه قضائیه تصویب شده و اکنون در 
مراحل پایانی قرار دارد و به‌زودی نهایی 
خواهد شد.« او درباره اسناد مالکیتی 
که پس از لازم‌الاجرا شدن قانون الزام 
)از سوم تیر 1403 به بعد( صادر شده‌اند، 
می‌گوید:»این اسناد با رنگ سبز منتشر 
می‌شوند و مشمول تمامی الزامات این 
قانون هستند. تاکنون 9 میلیون و 23 
هزار و 811 سند مالکیت سبزرنگ در 
کشور صادر شده است که معاملات 
مربوط به آنها باید مطابق قانون الزام 

انجام شود.«

سامانه ثبت ادعا، آزمایشی است
بسیاری از املاک در کشورمان فاقد 
سند رسمی هستند؛ یعنی این املاک با 
اسناد عادی و قولنامه‌ای خرید و فروش 
شده‌اند و صاحبان این اسناد بر اساس 
قانون الزام مکلف به دریافت سند 
رسمی هستند. بر اساس این قانون، 
سازمان ثبت مکلف به ایجاد سامانه‌ای 
برای ثبت ادعای افراد شده است. 
سامانه‌ای با نام اختصاری »ساغر« که 
از دوم آذر 1403 به شکل آزمایشی در 

سراسر کشور راه‌اندازی شده است.
سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور با اشاره به سامانه موضوع ماده 10 
که همان سامانه ثبت ادعاست، توضیح 
می‌دهد:»این سامانه با نام اختصاری 
ساغر از دوم آذر 1403 به‌ شکل آزمایشی 
در سراسر کشور راه‌اندازی شد. تا این 
لحظه 6 هزار و 194 درخواست نقشه در 
این سامانه ثبت شده؛ چون مرحله اول 
این فرآیند، ترسیم و تهیه نقشه است. از 
این تعداد، یک‌هزار و 258 نقشه صادر 
شده و یک‌هزار و 87 فقره ادعا نیز تا 
مرحله نهایی ثبت پیش رفته است. از 
میان این ادعاها، 49 مورد وارد مرحله 

اقدام شده و اقدامات قانونی لازم در 
خصوص آنها انجام گرفته است.«

قویدل در پاسخ به سؤال »ایران« 
در مورد اینکه چرا ادعاهای کمی 
در سامانه ثبت ادعا به مرحله اجرا 
رسیده‌اند و آیا شرایط موجود کشور 
در زمان‌های تعیین شده در قانون 
الزام تأثیرگذارند، می‌گوید:»آمارها هر 
لحظه تغییر می‌کند. ممکن است در 
آمارهای امروز این 49 فقره افزایش 
داشته باشند. به هر حال بسیاری از 
ادعاهای مطرح شده به اقدام قضایی 
نیاز دارد و گاهی اقدام قضایی که انجام 
شده، هنوز در سوابق ثبت نشده است؛ 
چون در حال حاضر این سامانه به 
شکل آزمایشی است و زمانی که رسمی 
شد، متقاضیان مکلف هستند حتماً 
اقدامشان را بر اساس زمان‌بندی‌های 
تعیین شده در سامانه ثبت کنند، ولی 
اکنون این مهلت‌ها وجود ندارد. یعنی 
افراد ادعاهای خود را ثبت می‌کنند و با 
اینکه از زمان ثبت دو سال فرصت برای 
اثبات ادعا دارند، در حال حاضر این دو 
سال محاسبه نمی‌شود. بنابراین اقدام 
افراد در این زمینه اختیاری است، مگر 
اینکه سامانه به شکل رسمی راه‌اندازی 
شود. با راه‌اندازی رسمی، همه افرادی 
که ثبت ادعا کرده‌اند، حداکثر ظرف 
دو سال از تاریخ ثبت مهلت دارند 
اقدام قانونی لازم را انجام دهند.« 
قویدل می‌گوید:»مهلت‌های قانونی 
پیش‌بینی‌شده، از زمان راه‌اندازی 
رسمی سامانه محاسبه خواهد شد؛ 
تاریخی که بنا به دستور رئیس قوه 
قضائیه اعلام و در روزنامه رسمی منتشر 

می‌شود.«
او توصیه می‌کند:»اگر ملک فاقد سند 
مالکیتی دارید و از آنجا که نیازی به 
مراجعه حضوری نیست، ادعای خود را 
ثبت کرده تا بتوانید سند مالکیت‌تان را 

دریافت کنید.«

20 میلیون ملک فاقد سند 
مالکیت در کشور

سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور در پاسخ به سؤال دیگر »ایران« 
در مورد آمار اسناد عادی موجود 
در کشور می‌گوید:»متأسفانه در این 
مورد نمی‌توانیم آمار دقیقی داشته 
باشیم، چون اسناد عادی و قولنامه‌ای 
در سازمان ثبت تنظیم نمی‌شوند، 
ولی بر اساس اطلاعات ما، حدود 20 
میلیون قطعه ملک داریم که فاقد سند 
مالکیت هستند. قاعدتاً زمانی که ملکی 
سند مالکیت ندارد، معامله آن‌هم به 
شکل عادی انجام می‌شود. البته این 
20 میلیون ملک فاقد سند مالکیت، 
شامل اراضی کشاورزی و آپارتمان‌هایی 
است که فاقد پایان کار هستند، خلافی 
دارند یا عوارضشان پرداخت نشده است. 
این اماک همچنان با قولنامه خرید و 
فروش می‌شوند.« قویدل درباره آمار 
ثبت قراردادها می‌گوید:»در اجرای قانون 
الزام، 8 هزار و782 قرارداد یکسان توسط 
مشاوران املاک در سامانه ثبت و 511 هزار 
و 147 پیش‌نویس قرارداد نیز در سامانه 
بارگذاری شده است. از این تعداد، 161 
هزار و 262 پیش‌نویس به تأیید نهایی 
رسیده است.« به گفته او، تعداد مشاوران 
املاک فعال که به سامانه‌های ثبت 
متصل شده‌اند 133 هزار و 190 مشاور 

است. بر اساس آمار وزارت صمت، 147 
هزار و 500 مشاور اماک دارای پروانه 
صنفی هستند و همگی به سامانه‌ها 

متصل شده‌اند.

هشدار درباره معاملات عادی 
املاک با سند سبزرنگ

قویدل به شهروندان توصیه می‌کند:»در 
معاملات خود دقت کافی داشته باشند 
و در صورتی که ملکی دارای سند مالکیت 
سبزرنگ است، به هیچ عنوان اقدام 
به تنظیم معامله عادی نکنند؛ چرا 
که دعاوی ناشی از این معاملات قابل 
استماع نخواهد بود. حتی در مواردی 

امکان پیگیری کیفری نیز وجود ندارد.«

تعیین‌تکلیف املاک فاقد پایان کار 
ج بدهی در سند با در

سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور درباره اماک فاقد پایان کار 
می‌گوید:»بر اساس تبصره 6 ماده 10 قانون 
الزام، برای آپارتمان‌هایی که به دلیل 
تخلفات یا عدم پرداخت عوارض، فاقد 
پایان کار هستند، سازوکاری پیش‌بینی 
شده است. در این فرآیند پس از ثبت 
ادعا توسط مالک، شهرداری مکلف به 
صدور پایان کار با درج بدهی‌ها و عوارض 
مربوطه است و در نهایت سند مالکیت 

با قید میزان بدهی صادر خواهد شد.«

سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور:

30 هزار زوج در جنگ تحمیلی 
به خانه بخت رفتند

طبق اعلام سخنگوی سازمان ثبت اسناد 
و املاک کشور، در روزهای جنگ تحمیلی 
سوم حدود 30 هزار ازدواج در دفاتر 

ازدواج ثبت شده است.
اعظم قویدل، سخنگوی سازمان ثبت 
اسناد و املاک کشور در اولین نشست 
خبری خود در سال جدید با اشاره 
به فعالیت 4 هزار و 818 دفتر ازدواج 
می‌گوید:»در دوران جنگ تحمیلی 
اخیر با وجود مشکلات ناشی از جنگ 
29 هزار و 711 ازدواج در دفاتر ثبت شده 
است.« به گفته قویدل، در سال گذشته 
آمار ازدواج 8 درصد نسبت به سال 1403 

کاهش داشته، همچنین آمار طلاق در 
سال گذشته نسبت به سال قبل از آن 

6 درصد کاهش یافته است.

صدور بیش از 9 میلیون سند سبز
سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور با تشریح وضعیت اجرای 
قانون الزام به ثبت رسمی معاملات 
اموال غیرمنقول توضیح می‌دهد:»از 
مجموع 14 آیین‌نامه پیش‌بینی‌شده 

گزارش

سمیه افشین‌فر
گروه اجتماعی

قویدل با ارائه آمار نهایی ممنوع‌الخروجی‌ها می‌گوید:»در سال 1403 
تعداد 26 هزار و 582 فقره ممنوع‌الخروجی از طریق دوایر اجرای 
ثبت، ثبت شده بود که این رقم در سال 1404 به 14 هزار و 561 مورد 
کاهش یافته است. همچنین موارد رفع ممنوع‌الخروجی از 25 هزار 
و 695 مورد در سال 1403 به 17 هزار و 894 مورد در سال 1404 کاهش 

یافته است.«

کاهش قابل توجه ممنوع‌الخروجی‌ها در سال گذشته

برش

استرس همان قدر که بر روح و روان اثر می‌گذارد، راه 
ورود به جسم را هم خوب بلد است و می‌تواند منجر به 
انقباضات عضلانی، دردهای مزمن در نواحی مختلف 
بدن، بویژه گردن، شانه‌ها و کمر شود، یا تپش قلب 
و فشار خون بالا ایجاد کند. با این اوصاف در شرایط 
پراسترس مانند جنگ، افراد دردهای فیزیکی مانند 
سردرد، درد عضلانی یا دردهای مزمن را شدیدتر 
احساس می‌کنند؛ دردی که با مسکن درمان نمی‎شود.
دکتر سحر انصاری روانپزشک و فلوشیپ بیماری‎های 
سایکوسوماتیک )روان تنی( و عضو هیأت علمی 
دانشگاه علوم پزشکی تهران درباره مشکلات جسمی 
که ریشه درتنش‎های روانی افراد دارد به »ایران« 
می‎گوید: »بعضی از مردم در هفته‌های گذشته با 
ترومای- شوک ناشی از حادثه- سختی مثل ترومای 
جنگ دست و پنجه نرم کردند. تروما انواع مختلفی 
دارد که برخی از آن ناشی از حوادث طبیعی مثل سیل 
و زلزله هستند، اما ترومای غیرطبیعی مثل جنگ و 
بمباران که به دست انسان‌ها ایجاد می‌شود، اثرات 

مخرب‎تری بر روح و روان افراد می‎گذارد.«
او با بیان اینکه سیستم عصبی انسان به گونه‎ای 
شکل گرفته که با احساس یک تهدید، بخشی از مغز 
ما به نام )آمیگدال( این تهدید را می‎گیرد، توضیح 
می‎دهد: »آمیگدال این تهدید را دریافت و به شکل‎های 
مختلف به بدن و مغز مخابره می‎کند که باعث ایجاد 
هورمون‎های استرس مثل آدرنالین و کورتیزول 
می‎شود. تقریباً تمام علائم جسمی که به دنبال 
استرس تجربه می‎کنیم، ناشی از افزایش ترشح 
ناگهانی آدرنالین و کورتیزول در بدن است. استرس 
و اضطراب که شایع‎ترین و حادترین علامت‎های آن 
است بلافاصله بعد از تروما ایجاد می‎شوند و یکسری 

علائم روحی و جسمی در فرد ایجاد می‎کند.«

علائم جسمی که با اضطراب ایجاد می‎شود
دکتر انصاری درباره علائم جسمی که تروماها می‎توانند 
در افراد ایجاد کنند، می‎گوید: »بروز علائم در افراد 
می‎تواند متفاوت باشد. گاهی سیستم قلبی دچار 
آسیب می‎شود که خودش را به شکل تپش قلب، 
درد قفسه سینه، تنگی نفس و احساس خفگی نشان 
می‎دهد و حتی با شنیدن صدای انفجار بعضی از 
افراد دچار لرزش اندام‎ها و تعریق زیاد می‎شوند. 
درمواردی هم مشکلات گوارشی به سراغ افراد می‎آیند، 
مثل تهوع، بیرون روی، دل درد و دل‎پیچه. گرفتگی 
عضلات هم بیشتر در ناحیه شانه و گردن رخ می‎دهد. 
مراجعین بسیاری هم داشته‌ام که پس از استرس 
دچار درد فک یا اسپاسم صورت شده بودند. البته 
علائم مهم دیگری هم وجود دارد که تقریباً همه ما آن 
را تجربه کرده‌ایم، که به آن واکنش هایپرویژیلانس یا 
)گوش به زنگی( گفته می‎شود. در این وضعیت افراد 
حتی با کوچک‎ترین صدا مثل روشن و خاموش شدن 
یخچال و... حالت آماده‌باش به خودشان می‎گیرند، 

که این صدای چه بوده است.«
این فلوشیپ بیماری‎های سایکوسوماتیک با اشاره به 
یکی دیگر از علائم مهمی که این روزها مردم بیشتر 
با آن دست و پنجه نرم می‎کنند، توضیح می‎دهد: 
»)واکنش پرش( هم جزو علائمی است که در این 
شرایط جنگی با شدت متفاوتی در افراد ایجاد می‎شود. 

بعضی از افراد با شنیدن صداهایی مثل رعد و برق یا 
باز و بسته شدن در، ناگهان از جا می‎پرند و با حالتی 
نگران یک واکنش بیش از حد به صدای کوچک 

نشان می‎دهند.«
به گفته این روانپزشک، یکی از شایع‎ترین مشکلاتی که 
این روزها بعضی از افراد با آن مواجهه هستند، مشکلات 
خواب است. این مشکلات به شکل بی‎خوابی، 
کابوس‎های متفاوت و شدید، پرخوابی و حملات 
استرسی مثل پنیک که به شکل ناگهانی ایجاد می‎شود 
و علائمی مثل تپش قلب، تنگی نفس، گزگز دست و 
پا و حالت سرگیجه برای فرد ایجاد می‎کند. تمرکز به‌هم 
می‎خورد و برخی دچار حالت‎های غش می‎شوند. تمام 
این علائم جسمی را ممکن است به دنبال تهدید، 

استرس یا اضطراب ناشی از تروما تجربه کنیم.
او با بیان اینکه چه زمانی باید این علائم را جدی 
بگیریم، می‎گوید: »این علائم در بیشتر افراد با توجه به 
سیستم عصبی که دارند، ایجاد می‎شود، در یکی بیشتر 
و در فرد دیگری کمتر بروز می‎کند. اما چه زمانی باید 
جدی گرفته شوند و برای درمان اقدام کنیم؟ علائمی 
که خیلی شدید و مداوم باشند، بیشتر از یک ماه طول 
بکشد، همراه با تحریک پذیری باشند، یعنی فرد بسیار 
پرخاشگر شود به گونه‎ای که اختلال رفتاری در او ایجاد 
شود، باید جدی گرفته شوند. اگر کسی حالت گوش 
به زنگی طولانی مدت داشته باشد مثلاً زمانی که بحران 
تمام شده این حالت گوش به زنگ بودن با فرد بماند 

نیز باید برای درمان اقدام کند.«
او درباره حالت‎های دیگری که باید جدی گرفته شوند، 
می‎گوید: »از کنار کابوس‎های شبانه طولانی، اختلال 
خواب طولانی مدت به خصوص در افرادی که سابقه 
بیماری‎های روانپزشکی دارند و این ترومای شدید هم 
به آن اضافه شده، نباید به راحتی عبور کنیم. کسانی 
که صحنه دلخراشی از تروما را از نزدیک دیده‌اند و 
مدام آن صحنه‎ها در ذهن‌شان به شکل آزار دهنده 
تکرار می‎شود، کسانی که دیگر نمی‌توانند مثل قبل 
کارهای روزانه خود را انجام بدهند، درس بخواند یا 
روابط اجتماعی‌شان تحت تأثیر قرار گرفته حتماً باید 
به روانپزشک مراجعه کنند. کسانی که دچار حملات 
پنیک مکرر می‎شوند و از همه مهم‌تر افکار منفی مثل 
یأس و ناامیدی و حتی آسیب به خود دست از سر آنها 

بر نمی‌دارد، باید برای درمان اقدام کنند.«

درد معمولی با درد ناشی از استرس فرق دارد
این عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران 
با اشاره به اینکه چه زمانی می‎توانیم دردهای جسمی 
را که ناشی از حملات عصبی است از دیگر دردهای 

معمولی تشخیص بدهیم، می‎گوید: »دردهایی که 
منشأ روانشناختی دارند، معمولاً پراکنده هستند. مثلاً 
فرد دست درد، کمردرد، دردکتف یا درد شانه دارد. این 
دردها نقطه‎ای نیستند و هر بار در قسمتی از بدن بروز 
پیدا می‌کند و با استرس شدت بیشتری می‎گیرد. این 
دردها در معرض خبر و استرس قرار گرفتن بیشتر هم 
می‌شود. به همین دلیل از مراجعین می‌خواهم مدت 
زمان مواجهه با اخبار پر از استرس یا اخبار جنگ را 
کاهش بدهند. دردهایی که ناشی از حملات عصبی 
باشند، معمولاً با قرار گرفتن در محیط آرام تسکین 
پیدا می‎کند. درد اگر منشأ جسمی داشته باشد زمانی 
که آن نقطه را فشار می‎دهیم درد شدت پیدا می‎کند، 
اما اگر منشأ عصبی داشته باشد با فشار دادن آن نقطه 
یا ناحیه درد هیچ تغییری نمی‎کند مثلاً اگر فردی دچار 
کمردرد ناشی از حملات عصبی شده باشد، با مصرف 
مسکن خوب نمی‎شود ولی با قرص مخصوص اعصاب 

و روان کمی بهبود پیدا می‎کند.«

دردهای عصبی را چگونه کاهش بدهیم؟
دکتر انصاری با بیان اینکه معمولاً دردهای ترومایی 
زمانی گریبانگیر افراد می‎شود که دسترسی به پزشک 
دشوار است، توضیح می‎دهد: »راهکارهایی برای 
کاهش حملات و استرس‎ها وجود دارد تا در لحظه، 
درد جسمی را کاهش دهد. گام اول مانورهای تنفس 
است، یعنی انجام تنفس 4.6.6. 4 ثانیه دم، 6 ثانیه 
دم را نگه می‌داریم و 6 ثانیه هم بازدم. گام دوم 
انجام حرکت »گاندی یا زمین سازی« است، البته 
این حرکت برای کودکان هم کاربرد دارد. در این 
حرکت باید حواس پنجگانه را پرت کنیم مثلاً در 
اتاق پذیرایی قرار بگیریم و پنج شیء که می‌بینیم 
را نام ببریم. )پرده، تلویزیون، دیوار، ساعت، فرش( 
چهار شیء که قابل لمس کردن هستند را دست 
بزنید، )پا، مبل، فرش، مو( سه صدایی که می‎شنوید 
را دقت کنید)صدای باران، باد یا بسته شدن در( و دو 
تا بو را حس و یک مزه را تصور کنید. دراین لحظات 
حتی نوشیدن یک لیوان آب به افراد مضطرب کمک 

می‌کند.
راه رفتن آهسته راهکاردیگری برای کاهش اضطراب در 
لحظه است، یعنی در محل امن آرام گام بردارید. گاهی 
بغل کردن خودمان هم می‎تواند، کمک کند. همچنین 
می‎توانیم دستمان را روی قفسه سینه بگذاریم تا 
آرام شویم. نام‌گذاری احساس راهکاری دیگر است. 
فعالیت بخشی از مغز که گفتم )آمیگدال( است را با 
نام‌گذاری احساسی مثل گفتن )من الان اضطراب 

دارم، من الان استرس دارم( کاهش می‎دهیم.«

فلوشیپ بیماری‎های روان تنی در گفت و گو با »ایران«:

دردهای عصبی را جدی بگیرید
رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی وزارت آموزش و پرورش:

هزینه خدمات ارائه‌نشده  باید به خانواده‌ها برگردد

مجازی شدن آموزش، بهانه‌ای برای دریافت هزینه 
اینترنت و سرور از سوی برخی مدارس غیردولتی شده 
است، درحالی‌که مدارس غیردولتی موظفند در قبال 
شهریه‌ای که از ابتدای سال دریافت کرده‌اند، آموزش 
آنلاین را به عنوان یکی از امکانات آموزشی داشته باشند.
 احمد محمودزاده، رئیس سازمان مدارس و مراکز 
غیردولتی و معاون وزیر آموزش و پرورش، در این باره 
به »ایران« می‌گوید: »تأمین امکانات، زیرساخت‌ها 
و الزامات لازم برای آموزش دانش‌آموزان در مدارس 
غیردولتی، چه در فضای حضوری و چه در بستر 
آموزش‌های مجازی، بر عهده مؤسس مدرسه است. 
این موارد شامل تجهیز مدرسه به امکانات آموزشی، 
تأمین زیرساخت‌های ارتباطی و فراهم کردن بسترهای 
لازم برای اجرای برنامه‌های درسی و فوق‌برنامه می‌شود 
و هزینه‌های مربوط به آن باید در چهارچوب شهریه 
مصوبی که از خانواده‌ها دریافت می‌شود، پیش‌بینی 
و تأمین شود.« محمودزاده با تأکید بر اینکه مدارس 
غیردولتی مجاز به دریافت هزینه‌های جداگانه خارج 
از شهریه مصوب با عنوان تأمین اینترنت و سرویس 
نیستند، می‌گوید: »دریافت مبالغی تحت عناوینی 
مانند هزینه اینترنت، سرور یا موارد مشابه از خانواده‌ها 
وجاهت قانونی ندارد و مدارس باید تمامی هزینه‌های 
مربوط به اداره و ارائه خدمات آموزشی را در قالب 
شهریه تعیین‌شده مدیریت کنند. با این اوصاف در 
صورت احراز تخلف، با مدرسه متخلف برخورد قانونی 
و جدی انجام خواهد شد. زمانی که دانش‌آموز برای 
برنامه‌های درسی و ابعاد مختلف آموزشی شهریه 
پرداخت می‌کند، باید بتواند از خدمات آموزشی 
مدرسه، از جمله تجهیزات، ابزارها و پلتفرم‌های 
آموزشی مختلف نیز استفاده کند. بر همین اساس، 
فراهم کردن این امکانات و زیرساخت‌ها از وظایف 
مدرسه است و باید در چهارچوب همان شهریه‌ای که 
از خانواده‌ها دریافت می‌شود تأمین شود. البته این 
موارد محدود است و نمی‌توان آن را به همه مدارس 
غیردولتی تعمیم داد. بسیاری از مدارس غیردولتی 
در چهارچوب ضوابط فعالیت می‌کنند و خدمات 
آموزشی مناسبی به دانش‌آموزان ارائه می‌دهند.« 
محمودزاده در پاسخ به این پرسش که با توجه به 
نقش پررنگ آموزش مجازی در بحران‌های مختلفی که 
کشور با آن مواجه است، آیا ممکن است در سال‌های 
آینده شاخص اینترنت بر افزایش شهریه مدارس 
غیردولتی تأثیر بگذارد، می‌گوید: »چنین موضوعی 
مطرح نیست. پلتفرم‌های آموزشی صرفاً ابزارهای 
آموزش هستند و تقریباً همه مدارس غیردولتی از این 
امکانات برخوردارند. اگر مدرسه‌ای نیز این زیرساخت‌ها 
را نداشته باشد، باید برای سال تحصیلی آینده آنها را 
فراهم کند.« رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی 
با بیان اینکه مدارس غیردولتی دارای دو بخش هزینه 

هستند، توضیح می‌دهد: »یک بخش از هزینه‌ها 
مربوط به شهریه برنامه‌های درسی و فوق‌برنامه است. 
از خانواده‌ها درخواست کرده‌ایم در این زمینه با مدارس 
همکاری کنند، چون این بخش از هزینه‌ها مستقیماً 
به حق‌الزحمه معلمان، اجاره‌بهای ساختمان مدرسه 
و تأمین امکانات، فضا و تجهیزات آموزشی مربوط 
می‌شود. در دوره جنگ، نه‌تنها این خدمات کاهش 
پیدا نکرده، بلکه در بسیاری موارد افزایش هم داشته 
است. به این معنی که معلمان برای تولید محتوای 
الکترونیکی زمان بیشتری صرف می‌کنند، کلاس‌ها 
نیازمند زیرساخت‌های جدید هستند و مدرسه در حال 
حاضر به اینترنت و تجهیزات دیجیتال احتیاج دارد؛ 
درحالی‌که پیش از این چنین نیازی وجود نداشت. 
بنابراین، این بخش از هزینه‌ها، به دلیل نقش مستقیم 
در استمرار ارائه آموزش باکیفیت، باید حتماً پرداخت 
شود تا مدرسه بتواند خدمات آموزشی خود را بدون 

وقفه و در سطح مطلوب ادامه دهد.«
معاون وزیر آموزش و پرورش درباره بخش دوم هزینه 
مدرسه‌های غیردولتی می‌گوید: »از نهم اسفند به بعد 
هزینه‌های مربوط به سرویس ایاب و ذهاب، اردو، 
میان‌وعده و غذا، در صورت مورد استفاده نبودن این 
امکانات، باید به خانواده‌ها برگردانده شود. مثلاً اگر 
مدرسه‌ای برای دانش‌آموزان، آموزش شنا در نظر گرفته 
بود اما دوره‌ای را برگزار نکرده نباید شهریه آن را بگیرد 
یا اگر فقط بخشی از کلاس‌ها برگزار شده باید شهریه 

کلاس‌های برگزار‌نشده را به والدین برگرداند.«
او درباره استفاده مدارس غیردولتی از شبکه شاد 
می‌گوید: »شبکه شاد آمادگی کامل دارد تا به ‌صورت 
رایگان خدمات آموزشی را در اختیار همه دانش‌آموزان 
قرار دهد. البته در مواردی که مدارس تمایل نداشته 
باشند از این شبکه استفاده کنند، می‌توانند از 
پلتفرم‌های اختصاصی خود بهره ببرند. ما در این زمینه 
مصوبه‌ای داریم که به مدارس غیردولتی اجازه استفاده 
از سایر پلتفرم‌های آموزشی را می‌دهد، اما این موضوع 
به هیچ عنوان مجوزی برای افزایش شهریه مدارس 
نخواهد بود.« رئیس سازمان مدارس غیردولتی درباره 
تأثیر تداوم آموزش مجازی بر دانش‌آموزان و کیفیت 
آموزش می‌گوید: »در نظام آموزش و پرورش، اصل بر 
آموزش چهره‌به‌چهره است؛ چون بخشی از فرآیند 
تربیت و یادگیری دانش‌آموزان از طریق تعامل با 
همسالان و حضور در محیط مدرسه شکل می‌گیرد. با 
این حال، می‌دانیم که در شرایط خاصی قرار داریم و این 
وضعیت تا حدی به آموزش حضوری لطمه زده است. به 
همین دلیل تلاش می‌کنیم هر زمان که شرایط فراهم 

شود، کاستی‌های آموزشی و تربیتی جبران شود.«
رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی درباره 
پایان سال تحصیلی 1405 می‌گوید: »آموزش‌ها تا 
نهم خردادماه ادامه خواهد داشت به همین دلیل 
امتحانات خرداد نسبت به سال‌های گذشته با تأخیر 
برگزار می‌شود. در سال‌های قبل امتحانات از اول 
خرداد شروع می‌شد، امسال حدود ۹ روز به تعویق 
افتاده است. انتظار داریم مدارس از فرصت ایجادشده 
برای جبران برخی مباحث مهم آموزشی که ممکن 
است به دلیل شرایط اخیر با وقفه مواجه شده باشند، 

استفاده کنند.«

گزارش

محدثه جعفری
گروه اجتماعی

گزارش خبری

غزل رضایی‌ثانی
گروه اجتماعی
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